








2005年は総務省「国勢調査」、2010年以降は国立社会保障・人口問題研究所「日本の将来推計人口（平成18年12月推計）」の出生中位・死亡
中位仮定による推計結果
2005年の総数は年齢不詳を含む。

資料 ：

（注）
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75歳以上 70～74歳 65～69歳 60～64歳 15～59歳 0～14歳



生年月日 受けられる年金
60歳
報酬比例部分
定額部分
報酬比例部分

定額部分
報酬比例部分

定額部分
報酬比例部分

定額部分
報酬比例部分

定額部分
報酬比例部分

報酬比例部分

60歳台前半の老齢厚生年金

報酬比例部分

報酬比例部分

報酬比例

61歳 62歳 63歳 64歳 65歳
老齢厚生年金
老齢基礎年金

男
女
昭和16.4 .1以前
昭和21.4 .1以前

①

男
女
昭和16.4 .2～昭和18.4 .1
昭和21.4 .2～昭和23.4 .1

男
女
昭和18.4 .2～昭和20.4 .1
昭和23.4 .2～昭和25.4 .1

男
女
昭和20.4 .2～昭和22.4 .1
昭和25.4 .2～昭和27.4 .1

男
女
昭和22.4 .2～昭和24.4 .1
昭和27.4 .2～昭和29.4 .1

男
女
昭和24.4 .2～昭和28.4 .1
昭和29.4 .2～昭和33.4 .1

男
女
昭和28.4 .2～昭和30.4 .1
昭和33.4 .2～昭和35.4 .1

男
女
昭和30.4 .2～昭和32.4 .1
昭和35.4 .2～昭和37.4 .1

男
女
昭和32.4 .2～昭和34.4 .1
昭和37.4 .2～昭和39.4 .1

男
女
昭和34.4 .2～昭和36.4 .1
昭和39.4 .2～昭和41.4 .1

男
女
昭和36.4 .2以降
昭和41.4 .2以降

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

老齢厚生年金
老齢基礎年金
老齢厚生年金
老齢基礎年金
老齢厚生年金
老齢基礎年金
老齢厚生年金
老齢基礎年金
老齢厚生年金
老齢基礎年金
老齢厚生年金
老齢基礎年金
老齢厚生年金
老齢基礎年金
老齢厚生年金
老齢基礎年金
老齢厚生年金
老齢基礎年金
老齢厚生年金
老齢基礎年金



N=583

どちらとも
いえない
17.3％

どちらかと
いえば好調
6.9％

どちらかと
いえば不調
32.6％

好調
1.0％

不調
42.2％



0 10 20 30 40 50 60 70

スーパー、大型店との競争により
売上が減少している

製品の低価格化が著しく利益を
圧迫している

消費者の豆腐・油揚離れが
進んでいる

大豆等原材料費が割高と
なっている

燃料費、電力費、水道光熱費等
経費が上昇している

人件費が負担となっている

その他

特にない

第１位（N=555）
第２位（N=529）
第３位（N=480）

36.9

23.4

16.9

12.4

4.1

2.9

1.3 2.5

5.6

4.2 10.4

20.4 26.0

21.0 19.0

21.7 17.7

11.0 10.2

21.2 8.5

2.0

0.4

0.2

流通業者同士の競争が激化する中で、豆腐の低価格化が以前にも増して
進行しつつある。こうした低価格化の進行は社会全体に与える影響が
大きい。大手製造業者による大量生産・販売による低価格化への対応は、
地方の中小零細業者を圧迫しつつあり、地場の産業そのものを破壊して
しまうことにつながりかねない。



N=438

定年まで
11.6％

定年になった後も
働き続けることが

できる
11.6％

特に決めていない、
働けるうちは
働いてもらう
76.8％
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N=42（％）

2.4

50.0

2.4

33.3

7.1

4.8

62歳 65歳 68歳 70歳 75歳 80歳以上

60歳 26.5％

60歳以上 44.9％

70歳以上 28.6％



0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

作業中の中腰作業が多い（N=365） 52.9

59.1

63.6

64.0

65.5

68.5

71.6

73.7

84.0

大豆や豆腐を運ぶ事で重労働が多く発生する（N=350）

早朝から夕方まで長時間、働く必要がある（N=412）

新たな知識や技術を習得させることが難しい（N=381）

いつ辞めてしまうかわからない（N=351）

やる気を高めることが難しい（N=352）

大量の水や油を使うことから冷熱作業が多い（N=398）

高温の油を使うので常に緊張を強いられる（N=403）

若手・中堅層と人間関係がうまくいかない（N=369）

問題になっている、問題になりそうだ 問題ではない

47.1

40.9

36.4

36.0

34.5

31.5

28.4

26.3

16.0











0 10 20 30 40 50 60 70 80

N=572

75.7

（％）

57.9

4.5

1.9

3.7

7.7

規模、販路を拡大せず、地域に根ざした
豆腐屋を目指す

今まで以上に品質にこだわる
豆腐作りを行う

スーパーに卸したり引き売りを行うなど
販路を拡大する

スーパー、大型店に負けないような
価格設定を行う

その他

特に考えていない



N=372 N=120

短くなった
人はいる
35.2％

週の勤務日数が
少なく、かつ1日の
労働時間も
短くなった
24.2％

1日の労働時間が
短くなった
59.1％

その他
2.5％ 週の勤務日数が

少なくなった
14.2％

短くなった
人はいない
64.8％






